
Or.0002.1.4.2019 

Protokół Nr VII/2019 

z VII sesji Rady Gminy w Chojnicach 

odbytej w dniu 31 maja 2019 r. w godz. 1000 – 1320 

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Chojnicach 

- sala konferencyjna nr 41 

 

Ad. 1 a) 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek powitał na VII sesji Rady Gminy Chojnicach VIII 

kadencji radnych gminnych, przybyłych gości i media.  

Następnie otworzył VII sesję Rady Gminy w Chojnicach. (Uroczyste uderzenie 

dzwonka.) Na dzisiejszej sesji obecnych było 15 radnych, w związku stwierdzono quorum.  

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi odpowiednio załącznik nr 1 i 2 do 

protokołu.  

Spoza rady gminy w sesji udział wzięli: 

1) Zbigniew Szczepański – Wójt Gminy Chojnice 

2) Piotr Stanke – Zastępca Wójta Gminy Chojnice 

3) Aleksandra Wojcieszyńska – Skarbnik Gminy Chojnice 

4) Lucyna Zawiszewska – Sekretarz Gminy Chojnice 

5) Stefania Majewska – Kilkowska – Radna Rady Powiatu Chojnickiego 

6) Eugeniusz Wirkus – Radny Rady Powiatu Chojnickiego 

7) Bożena Stępień – Radna Rady Powiatu Chojnickiego 

8) Waldemar Goliński – Radny Rady Powiatu Chojnickiego 

9) Dariusz Dąbrowski – Pomorska Izba Rolnicza w Chojnicach 

10) Dyrektorzy Wydziałów Urzędu Gminy w Chojnicach i jednostek podległych 

11) Sołtysi Gminy Chojnice 

12) Przedstawiciel Policji 
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13) Radca Prawny 

14) Media lokalne 

 

Ad. 1b) 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że sekretarzem dzisiejszej sesji jest 

Radny Rady Gminy w Chojnicach pan Jarosław Kurek.  

 

Ad. 1 c) 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek zaproponował wprowadzenie do porządku obrad 

trzech projektów uchwał nr: 

- VII/110/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej 

w miejscowości Charzykowy, 

-  VII/111/2019 w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa pierwokupu prawa własności 

działki oznaczonej geodezyjnie nr 39/49, położonej w obrębie ewidencyjnym Ciechocin,  

- VII/112/2019 w sprawie wyrażenia woli utworzenia Spółdzielni Socjalnej ,,TUR” jako pkt 

23), pkt 24), pkt 25). W związku z tym numeracja dalszych punktów porządku obrad ulegnie 

zmianie. Mianowicie pkt 23) podjęcie uchwały nr VII/110/2019 w sprawie sprzedaży 

bezprzetargowej nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Charzykowy. Pkt 24) 

podjęcie uchwały nr VII/111/2019 w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa 

pierwokupu prawa własności działki oznaczonej geodezyjnie nr 39/49, położonej w obrębie 

ewidencyjnym Ciechocin. Pkt 25) Podjęcie uchwały nr VII/112/2019 w sprawie wyrażenia woli 

utworzenia Spółdzielni Socjalnej ,,TUR”. Pkt 26) Sprawy bieżące oraz pkt 27) zakończenie 

obrad. 

 

Następnie 

 

W obecności 15 radnych Rada Gminy w Chojnicach, przy głosach: 15 za  przyjęła 

zmiany w porządku obrad VII sesji. 

 

Porządek obrad VII sesji Rady Gminy w Chojnicach przedstawia się następująco: 

 

1. Sprawy porządkowe: 
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a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum, 

b) ustalenie sekretarza sesji, 

c) wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad, 

d) przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy. 

2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

3. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania. 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

5. Raport o stanie Gminy Chojnice za 2018 rok: 

a) debata nad raportem, 

b) podjęcie uchwały nr VII/92/2019 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Chojnice 

wotum zaufania. 

6. Omówienie wykonania budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok: 

a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok, 

b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie ww. sprawozdania, 

c) rozpatrzenie sprawozdania finansowego, 

d) rozpatrzenie informacji o stanie mienia gminy, 

e) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, 

f) dyskusja, 

g) ustosunkowanie się Wójta Gminy Chojnice, 

h) podjęcie uchwały nr VII/93/2019 w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego 

Gminy Chojnice za 2018 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 

2018 rok, 

i) podjęcie uchwały nr VII/94/2019 w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu 

wykonania budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok. 

7. Informacja na temat oceny zasobów pomocy społecznej za 2018 rok. 

8. Podjęcie uchwały nr VII/95/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości zabudowanej położonej w obrębie 

ewidencyjnym Kopernica. 

9. Podjęcie uchwały nr VII/96/2019 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu 

nieruchomości położonych w miejscowości Topole, obręb ewidencyjny Nieżychowice. 

10. Podjęcie uchwały nr VII/97/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej  

w miejscowości Klawkowo. 

11. Podjęcie uchwały nr VII/98/2019 w sprawie wykupu działki położonej w obrębie 

ewidencyjnym Nieżychowice. 
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12. Podjęcie uchwały nr VII/99/2019 w sprawie nabycia w drodze nieodpłatnego 

przekazania w trybie art. 902 z indeksem 1, § 1 Kodeksu cywilnego nieruchomości 

położonej w miejscowości Lichnowy. 

13. Podjęcie uchwały nr VII/100/2019 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Ostrowite. 

14. Podjęcie uchwały nr VII/101/2019 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg 

publicznych – gminnych. 

15. Podjęcie uchwały nr VII/102/2019 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu działki nr 214/1 obręb Nieżychowice gm. Chojnice. 

16. Podjęcie uchwały nr VII/103/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę 

produkcyjną i usługową we wsi Topole, obręb Nieżychowice, gm. Chojnice. 

17. Podjęcie uchwały nr VII/104/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Pawłowo. 

18. Podjęcie uchwały nr VII/105/2019 w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz 

rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki i kluby dziecięce na 

terenie Gminy Chojnice. 

19. Podjęcie uchwały nr VII/106/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

20. Podjęcie uchwały nr VII/107/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chojnice. 

21. Podjęcie uchwały nr VII/108/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów 

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego  Zakładu  Gospodarki  Komunalnej 

Spółka z o. o. w Chojnicach. 

22. Podjęcie uchwały nr VII/109/2019 w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Małe Swornegacie, 

obręb geodezyjny Swornegacie, gm. Chojnice. 

23. Podjęcie uchwały nr VII/110/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej 

nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości Charzykowy. 

24. Podjęcie uchwały nr VII/111/2019 w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa 

pierwokupu prawa własności działki oznaczonej geodezyjnie nr 39/49, położonej w 

obrębie ewidencyjnym Ciechocin. 

25. Podjęcie uchwały nr VII/112/2019 w sprawie wyrażenia woli utworzenia Spółdzielni 

Socjalnej ,,TUR”. 
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26. Sprawy bieżące. 

27. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 1d) 

Następnie przystąpiono do przyjęcia protokołu z VI sesji Rady Gminy w Chojnicach, 

który był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich, a do 

którego do dnia sesji nie wpłynęły żadne uwagi.  

W obecności 15 radnych Rada Gminy w Chojnicach, przy głosach: 15 za przyjęła bez 

odczytania protokół z VI sesji.  

 

Ad. 2 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poprosił radnych o złożenie interpelacji, wniosków 

i zapytań. 

 

Pan Radny R. Piesik: Panie Przewodniczący! Panie Wójcie! Szanowni Radni! Sołtysi  

i Goście! Mam interpelację następującą. W imieniu mieszkańców Kłodawy zamieszkujących 

przy posesji nr 34 tj. na działce ewidencyjnej 236/1 oraz posesji przyległych zwracam się z 

pilną prośbą o rozwiązanie problemu, który pojawia się wielokrotnie podczas większych 

opadów deszczu, a mianowicie zalewania przez spływającą drogę powiatową wodę z górnej 

części miejscowości. Uważamy iż należałoby wykonać kratkę odwadniającą wraz z przepustem 

na styku dróg powiatowej i gminnej, tak żeby mogła ona swobodnie spłynąć do pobliskiej 

studni kanalizacji deszczowej. Ponadto zauważyliśmy iż drenaż biegnący wzdłuż drogi gminnej 

o nr działki 108/1 od wspomnianej studni jest uszkodzony a został on prawdopodobnie 

zniszczony na odcinku ponad 50 m podczas wykonywania przyłącza energetycznego w pasie 

tej drogi do masztu telefonii komórkowej. Drenaż ten należałoby również odtworzyć, gdyż 

podczas wspomnianych opadów studnia kanalizacji deszczowej nie mają ujścia zaczyna 

wybijać wodę na zewnątrz. Proszę bardzo o przeprowadzenie w tym zakresie wizji lokalnej  

w terenie.  

Na poprzedniej sesji składałem wniosek, interpelację do powiatu chojnickiego w 

sprawie wspomnianej drogi o jej remont nawierzchni i wykonanie chodnika wzdłuż tej drogi 

Otrzymałem odpowiedź, że z uwagi na ograniczone możliwości finansowe powiatu 
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chojnickiego zadanie nie będzie mogło być zrealizowane w roku bieżącym i to jest zrozumiałe. 

Natomiast zostanie złożony wniosek do projektu budżetu powiatu chojnickiego na rok 2020  

w celu rozważenia możliwości wykonania dokumentacji projektowej. Do czasu modernizacji 

droga będzie remontowana w ramach bieżącego utrzymania dróg powiatowych. Więc jeżeli ten 

remont, tej drogi miałby się odbyć w czasie bardzo, bardzo czego byśmy bardzo nie chcieli, to 

myślę, że jakieś działania trzeba by podjąć, ale to najlepiej po prostu zobaczyć podczas wizji 

lokalnej w terenie. Dziękuję za interpelacje, którą złożył w tej sprawie, czyli remontu tej drogi 

kolega Eugeniusz Wirkus.  

Podczas wyborów 26 maja br. do Europarlamentu widziałem, że w Kłodawie 

przejeżdżał taki samochód obłożony kamerami dookoła. Myślałem, że to może google street 

view, a okazuje się, że powiat bodajże zlecił wykonanie jakiegoś raportu o stanie technicznym 

dróg, więc stąd samochód, który nagrywał stan tych dróg, więc pewnie będzie jakiś materiał 

wideo i też skanował jakość tego asfaltu. Podobno jedyny taki sprzęt w Polsce więc też czekamy 

na opinię, raport w tej sprawie. 

 

Pan Radny J. Kurek: Panie Wójcie! Panie Przewodniczący! Szanowna Rado! Szanowni 

Goście! Wspólnie z panem Wirkusem przewodniczącym sołtysów a zarazem radnym 

powiatowym żeśmy rozmawiali na różne sposoby jak pomóc powodzianom z południa. Może 

byśmy się zastanowili w jaki sposób pomóc jakiejś gminie, jakiemuś sołectwu, które nam 

pomogło podczas nieszczęśliwej nawałnicy, żebyśmy się nad tym zastanowili. 

 Następna taka prośba szanowni państwo taka organizacyjna, dlaczego teraz  

w interpelacjach, dlatego teraz, że po przerwie moglibyśmy się rozejść co niektórzy by nie 

wiedzieli. Taka gorąca prośba jest objazdowa sesja sołtysów i radnych 7 czerwca i chcemy to 

połączyć z otwarciem drogi pieszo-rowerowej i taka gorąca prośba jeśli ktoś chciałby jechać 

rowerem, ponieważ my musimy je zamówić, żeby zgłosić telefonicznie taką potrzebę do pana 

sołtysa Chojniczek pana Janusza. Ja bym może podał numer telefonu żebyście państwo chętni, 

którzy chcą skorzystać z tego roweru, żebyście powiadomili, że chcecie jechać rowerem, także 

podam numer telefonu 501-768-880 lub na stronie internetowej. 

 

Pan Radny S. Gruźliński: Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Panie Wójcie! Szanowni 

Goście! Ja po raz drugi na temat Racławek w tej chwili chciałbym powiedzieć krótko, pytanie 

zadać. Kiedy będzie zrobiony w Racławkach nieszczęsny chodnik. Chodzą niektórzy tam 

włącznie z dyrektorem z powiatu, pan radny powiatu Genio Wirkus obiecał, że to będzie 

pilotował. Niestety nie zrobione. Dam tylko przykład w poniedziałek wracając z krótkiego 
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urlopu koło Karlina 2 km. Tak samo w tej wsi żądali znaku, głupiego znaku i już druga osoba 

zginęła, w piątek 16-letnia dziewczyna. Wyjeżdżam i mówię znak się znalazł i potem, bo w 

rodzinie to był akurat policjant i mówi tak: sołtys rada sołecka do powiatu zgłaszała się, bo to 

droga powiatowa. Dopiero jak trup nastąpił drugi, dopiero już we wtorek zrobili rano. Nie daj 

boże, żeby coś tam też się stało, bo na uszach dzieci noszą, nie widzą, bo się zakryję tym jakimś 

kapeluszem i niestety może być. Dziękować Bogu, żeby nic się nie stało nadal.  

 

Pan Radny Z. Nojman: Szanowni Państwo! Mam właściwie taki jeden, spostrzeżenie, 

wniosek, drugie zaproszenie. Ja się tak zastanawiam, kto wymyślił progi w kolorze drogi. To 

jest dla mnie zastanawiające, bo ten kto to wymyślił wydaje mi się, że coś tu jest nie halo. 

Mówię o progach zwalniających, jest oznakowanie owszem, jest ograniczenie szybkości 

owszem, ale jeśli próg zwalniający jest w kolorze szosy, to powiem delikatnie wygląda to słabo. 

Ja często jeżdżę przez taką moją sąsiednią miejscowość pod nazwą Sławęcin, bo akurat w 

Sławęcinie mieszka mój ojciec. Ja znam próg w Sławęcinie owszem, ale zdarzyło mi się 

dwukrotnie kilka dni temu jadąc do ojca, przede mną samochód i w drugą stronę jadąc ze 

Sławęcina do Lichnów to samo. Byście zobaczyli jaki jest efekt wybicia z takiej wysepki, to 

nie pytać. Ja nie muszę Sylwkowi mówić, bo Sylwek akurat mieszka przy tym progu 

zwalniającym. Uważam za bardzo nietrafiony pomysł robienie progu zwalniającego w kolorze 

szosy, bo po prostu go nie widać. Druga sprawa nie chciałbym żeby powtórzyła się sytuacja 

drogi Chojnice – Lichnowy w przypadku drogi Nowe Ostrowite – Sławęcin. Nie chciałbym, bo 

to co my przeżywamy z tą drogą nie będę opowiadał, bo tyle osób się wypowiadało na ten 

temat, to lepiej nie pytać. Nie życzę mieszkańcom ani Nowego Ostrowitego ani Sławęcina 

takich poboczy jakich mamy my, ale cóż budowa się skończyła. Ja mam wątpliwości jeśli 

chodzi o jakość poboczy. Zobaczymy za rok, za półtorej zobaczymy co się będzie z tym 

ustrojstwem działo, ale mam wątpliwości i to duże, bo już w kilku miejscach ci co jeżdżą to już 

widzą są najazdy samochodów ciężarowych i to pobocze po prostu delikatnie mówiąc trzyma 

się słabo. Ja życzę żeby nie było tak jak pomiędzy Chojnicami a Lichnowami, ale mam 

wątpliwości. 

 Kolejna sprawa tym razem miła, nawet bardzo miła – 5 lat temu w Lichnowach odbył 

się wielki festyn w temacie wolnych wyborów 1989 r. Tak sobie pomyślałem, że jak 5 lat temu, 

to czemu nie. Mija 30 lat od tej pamiętnej daty. Szanowni Państwo! Nie ogłaszałbym tego 

gdyby to był sobie jakiś tam wiejski festyn, jak każdy robi, ale jest to duże przedsięwzięcie, ja 

puszczeę to w obiekt, nie chce tego czytać, bo to nie ma sensu. Poprosiłem wójta o honorowy 

patronat i owszem przyjął. Następnym patronem jest pan Ignacy Guenther zapewne wszyscy 
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go znają – pierwszy poseł naszej ziemi. Mamy przygotowane m. in. dużo wspomnień osób  

z tamtych czasów, mamy też zaproszone Miejską Bibliotekę Publiczną z Chojnic. Mamy 

zaproszone też bardzo fajne i duże muzeum PRL-u z Sępólna. Impreza nie będzie takim sobie 

mini festynikiem, tylko będzie na skalę bardzo dużą. Korzystając z okazji, bo nie mamy okazji, 

żeby się spotkać tu z sołtysami i radnymi w jednym miejscu. Po prostu was zapraszam 

wpadnijcie na 15 – 20 minut zobaczycie naprawdę fajny klimat, będzie dużo osób 

zaproszonych. Jeszcze jestem w trakcie zaproszenia wszystkich osób z kadencji 1989 – do dnia 

dzisiejszego. Tak jak uczyniłem to 5 lat temu prawie wszyscy się wtedy zjawili i mam nadzieję, 

że tym razem też. Serdecznie dziękuję i serdecznie zapraszam.  

 

 

Więcej interpelacji, wniosków i zapytań nie zgłoszono. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poprosił pana wójta o udzielenie odpowiedzi na 

złożone interpelacje, wnioski i zapytania. 

 

Odpowiedź na interpelację radnego R. Piesika. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: Szanowni Radni! Szanowni Sołtysi! Szanowni Goście! Szanowni 

moi współpracownicy! Od razu panie przewodniczący informuję, że nie jestem starostą, a 

jestem tylko wójtem i będę odpowiadał za sprawy związane z gminą. Znaczy pan 

przewodniczący nie wskazał mnie jako starostę tylko większość interpelacji od kilku sesji 

dotyczy spraw powiatowych. Dobrze, że są radni powiatowi, którzy na pewno odbierają i 

wsłuchują się też tutaj w interpelacje, zapytania naszych radnych Rady Gminy Chojnice. 

Zapraszałem dzisiaj też osobiście pana starostę pana Marka Szczepańskiego i ma pilny wyjazd. 

Złożyłem propozycję żeby byli zastępcy, ale pan Marek Szczepański powiedział, że tutaj z 

reguły są kompetentni radni powiatowi, a tu mamy radnych powiatowych czterech: Waldek 

Goliński, Bożena Stępień, Stenia Majewska – Kilkowska, Genio Wirkus czyli czterech radnych 

powiatowych. Zobaczcie jaka siła, bardzo wam dziękuję, że jesteście tutaj z nami na tej sesji. 

W związku z tym postaram się w jakiś sposób ustosunkować do tych zapytań. W czwartek 

wspólnie z panem starostą Markiem Szczepańskim, wspólnie z dyrektorem Maciejem 

Kempińskim, z panem wicewójtem Piotrem Stanke, z dyrektorem Zdzisławem Stormannem 

zrobiliśmy objazd dróg powiatowych w kontekście ich stanu i spraw, które w najbliższym 
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czasie trzeba pilnie podjąć. Ja nawiążę do tych interpelacji, miałem to potem w sprawozdaniu 

w okresie międzysesyjnym, ale od tego zaczynam. Kilka godzin spędziliśmy w terenie i 

powiem jakie drogi zdaniem powiatu i gminy są w tej chwili najważniejsze do rozpoczęcia 

procesu przynajmniej projektowego. Mam nadzieję, że w tej kadencji też inwestycyjnego ze 

względu na fatalny stan dróg. Jechaliśmy przez Kłodawę, Kłodawa nie jest w wykazie tych 

najgorszych dróg, jest w średnim stanie panie radny, panie sołtysie. Kłodawa droga powiatowa 

jest w średnim stanie, absolutnie ona nie wchodzi w układ projektowanie tych najpilniejszych 

dróg powiatowych. Oczywiście interpelacja pana radnego w kontekście zalewania, 

odwodnienia, to jest jak gdyby inny temat. Ja mówię o nawierzchni w samej Kłodawie. 

Oczywiście przekażemy tą interpelację do powiatu, żeby ewentualnie uwzględnili tą korektę 

odwodnienia. Zresztą wiecie my w tej chwili wyciągamy daleko idące wnioski na podstawie 

nawalnych deszczy 2 lata temu i teraz jednej pojedynczej ulewy. W mieście Chojnice pomimo, 

że ładuje się w kanalizacje deszczową 80 000 000 zł, to nie projektuje się tej kanalizacji w 

układzie deszcze nawalne czy jakieś oberwania chmury, bo wtedy koszt kanalizacji deszczowej 

w mieście Chojnice byłoby nie 80 000 000 zł a 120 000 000 zł, ale to nie o tym chce tutaj mówić 

czyli są takie skrajne sytuacje, że coś jest zalane przez 3 – 4 godziny oczywiście jeśli to zagraża 

życiu, zdrowiu mieszkańców, to jest inny problem. Ustalenia tego objazdu naszego wspólnego 

z czwartku czyli sprzed ośmiu dni są następujące. Byliśmy na spotkaniu z radą sołecką 

Ostrowite, tam jest dosyć pilny temat niezałatwiony od lat, brak kanalizacji deszczowej, w 

większości nie ma kanalizacji deszczowej w naszych gminach, ale tam jest taki układ 

nieciekawy, że od strony Lichnów, każda może nawet nie ulewa, średni deszcz, to jest 500 m 

zapiaszczony teren drogi powiatowej w Ostrowitem. W związku z tym podjęto decyzję, że w 

ciągu miesiąca powiat z pieniędzy powiatu i gminy – deklaracja wójta będzie w tym roku 

opracowana dokumentacja odwodnienia kanalizacji deszczowej we wsi Ostrowite na dwóch 

odcinkach dróg powiatowych od strony Ciechocina i od strony Lichnów. Jeśli będą pieniądze, 

to chcielibyśmy aby ta inwestycja budowy kanalizacji deszczowej nie wiem ile ma kosztować 

pół miliona, milion, dopiero kosztorys o tym rozstrzygnie byłaby robiona w przyszłym roku. 

Takie są na razie przymiarki.  

Jeśli chodzi o stan dróg powiatowych, nie chce się tutaj powtarzać jak państwo wiecie 

w tej chwili powiat czeka, gmina także na rozstrzygnięcia pana wojewody, pana premiera 

Morawieckiego w kontekście Krajowego Funduszu Dróg Samorządowych. Pan wojewoda w 

ubiegłym tygodniu na spotkaniu w Gdańsku, gdzie byliśmy obiecał nam, że w ciągu miesiąca 

powinno być ostateczne rozstrzygnięcia. W ramach tego rozstrzygnięcia czekamy, mam 

nadzieję, że będzie pozytywna decyzja przebudowy drogi na odcinku Chojnice, Angowice, 
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Nowy Dwór, Ogorzeliny, Jerzmionki wraz ze ścieżką rowerową do Jerzmionek. Droga w 

fatalnym stanie do Ogorzelin. Fatalna droga, która w tej chwili jest projektowana przez powiat 

to jest droga na odcinku jeśli chodzi od Chojnic do Angowic poszerzenie o metr. Jeśli chodzi o 

drogę, która jest w tej chwili projektowana przez powiat. Wszędzie mówimy o 6-metrowych 

szerokościach w tej chwili przy projektowaniu. W tej chwili jest projektowana droga na odcinku 

Ogorzeliny – Sławęcin przez Sławęcin do wylotu na Kęsowo – Obrowo. To jest projektowane. 

Fatalna droga powiatowa. Z tego objazdu doszliśmy do wniosku, że trzeba zacząć 

projektowanie w tym roku drogi powiatowej na odcinku Silno – Gockowice – Objezierze – 6 – 

metrowa wraz ze ścieżką rowerową. Racławki – Nowa Cerkiew do DK 22 poszerzenie wraz ze 

ścieżką rowerową. Droga Pawłowo – Stare Parcele, droga powiatowa Jeziorki – Kruszka wraz 

ze ścieżką rowerową i drugi etap Klawkowo do DK 22. To są główne takie strategiczne sprawy 

drogowe, które byśmy chcieli rozstrzygnąć w układzie przebudowy nowych dróg w tej 

kadencji. Czy się uda? Nie wiemy. 

 

Odpowiedź na zapytanie pana radnego S. Gruźlińskiego. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: jeśli chodzi o postulat pana radnego Stefana Gruźlińskiego. Ten 

temat zatrzymaliśmy się tam w Racławkach była pani sołtys Zosia Zdebska. Ten temat ma być 

pilnie załatwiony. Jest zlecone, kiedy pan radny zadawał pytania wysłałem smsa panu staroście 

kiedy to będzie zrobione, ale jeszcze nie mam odpowiedzi. Może do końca sesji pan starosta 

zauważy mój sms i odpisze, ale to jest zlecone. To jest zlecone i nie chce powiedzieć, że to jest 

kwestia tygodnia czy dwóch tygodni, jest zlecone firmie i ta naprawa. 

 

Odpowiedź na postulat pana radnego Z. Nojmana. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: jeśli chodzi o postulat czy uwaga pana radnego Zbyszka Nojmana 

progi spowalniające. Próg spowalniający ten duży powstał z inicjatywy mieszkańców 

Sławęcina. Pewnie pan radny pan Sylwek też się do tego dołożył, chociaż muszę panu 

powiedzieć, że te małe progi spowalniające też spełniają swoją rolę. Nie wiem czy nawet nie 

lepiej. Nie wiem czy najpierw ten próg spowalniający mały nie powinien być i potem na 

przykład i nie wiem czy przepis tak mówi, ale dopiero za tym progiem zrobić przejście dla 

pieszych. Oczywiście to jest przejście wyniesione. Tam była dyskusja czy czerwony czy szary, 

natomiast tam bezwzględnie trzeba wprowadzić elementy bieli albo odblasku. Ja przedwczoraj 

jechałem wieczorem do Ogorzelin przez Sławęcin i jechałem gdzieś 100 km/h, przede mną 
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jechał jakiś wariat 150 km/h. Przedwczoraj notabene jechałem przez Pawłowo na odcinku od 

Pawłowa do skrzyżowania Granowo – Racławki wyprzedził mnie pewien wariat. Może miałem 

110 km/h na tym odcinku, a pewien wariat miał 160 km/h i mijał skrzyżowanie Granowo – 

Racławki wyprzedzając mnie lewą stroną i wtedy nie ma być wypadów śmiertelnych. Mamy 

wariatów na drogach. Oczywiście panie radny czasami jest zaśnieżenie, tego śniegu jest coraz 

mniej i nie widać kolorystyki zimą, świętość to jest znak. Pan sołtys Kazik Sikora ostatnio mi 

opowiadał jak jeden z Torunia przeklinał, gdzieś mu miska czy silnik w drugą stronę poleciał, 

przeklinał że nie ma znaku drogowego, to pan sołtys mu zwrócił uwagę poszedł, nie zauważył, 

że jest znak drogowy – próg spowalniający. Oczywiście oznakowanie pionowe to jest jedna 

kwestia, ale poziome też jest bardzo istotne, także tutaj wspólnie z powiatem zastanawiamy się, 

co zrobić, żeby to przejście panie radny było widoczne. Kiedy tam byliśmy na takiej inspekcji 

3 tygodnie temu to jechał przedsiębiorca chojnicki pewnie miał ze 140 km/h/. Zwolnił tylko 

dlatego, że widział naszą grupę. Często jeździmy z przyzwyczajenia, nie wiemy że jest coś 

nowego. Natomiast oczywiście to jest tzw. mała skocznia Małysza w Sławęcinie w tej chwili, 

także współczuje panu radnego, który tam mieszka. Tam powinien pan radny obok warsztat 

samochodowy wybudować, był biznes niesamowity, ale to tak żartuję, czyli analizuje to 

przejście. Oznakowanie zgodnie z ustawą – Prawo drogowe jest panie radny. Jeśli chodzi o 

pobocza, błędem dotychczas wykonanych poboczy albo udawania, że są budowane pobocza 

było to, że nie zrywano spodu i dosypywano na głębokość 8 cm – 10 cm i to parę tirów i tego 

kruszywa. Natomiast w tej chwili mam takie głosy, może pan radny, to widział inaczej, ja tam 

też wjeżdżałem samochodem służbowym na te pobocza trzy razy już. Pan Kazik Sikora na razie 

taką mam opinię, że dobrze te pobocza na razie funkcjonują, bo one są zrobione kompleksowo, 

całościowo. One są powiązane, natomiast tam jest gwarancja chyba 5 lat. 

 

Odpowiedź na interpelację pana radnego J. Kurka. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: kolejny temat pan wiceprzewodniczący rady zaapelował żeby 

pomóc gminie na południu, która ucierpiała z tytułu powodzi. Panie przewodniczący proszę mi 

wierzyć, że my o tym myślimy. W zeszłym tygodniu analizowaliśmy gminy, które nam półtorej 

roku temu pomogły z tytułu nawałnicy. Takie gminy się przewijają jak Gmina Oświęcim, którą 

często w telewizji pokazywano, Gmina Tarnów mocno zalana. Jesteśmy w kontakcie z tymi 

wójtami/burmistrzami i nie chcą pomocy. Nie chce powiedzieć, że tam nie ma nieszczęścia 

tylko wiecie, co innego nawałnica, zniszczenia. Tylko w telewizji często pokazują falę 

kulminacyjną, która pokazuje te rozlane wody, często zalane po prostu piwnice czasami nawet. 
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Natomiast te są skutki nie są porównywalne z tymi, co my żeśmy przeżyli. To wynika też z 

wypowiedzi samorządowców tych gmin. Pan Piotr Stanke rozmawiał ostatnio z panem wójtem 

gminy Tarnów i na dzisiaj mieliśmy przygotowany projekt uchwały o pomocy publicznej dla 

Gminy Wiejskiej Tarnów w kwocie 20 000 zł, bo ta gmina półtorej roku temu 20 000 zł też 

tych środków przeznaczyła. Mamy telefon, że jednak oni dziękują i nie potrzebują pomocy. 

 

Więcej zapytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad. 4 

 

Pan Wójt Z. Szczepański przedstawił szczegółowo informację z działalności wójta w okresie 

międzysesyjnym, która stanowi załączniki nr 3 – 12 do protokołu. 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad 

czyli debata o raporcie o stanie Gminy Chojnice za 2018 rok. 

 

Ad. 5a) 

W dyskusji nad raportem o stanie Gminy Chojnice za 2018 rok udział wzięli: 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: Szanowni Państwo! Weszły nowe przepisy, gdzie włodarz musi 

przedstawić raport o stanie gminy. Radni otrzymali ten raport, w związku z tym mogą go czytać, 

ale chociażby z szacunku do sołtysów, do zaproszonych gości. Szanowni Państwo! W strategii 

gminy Chojnice przyjętej kilka lat temu mówi się, że strategia gminy Chojnice zakłada ,,Gmina 

Chojnice – osobliwa przyroda, przyjaźni ludzie i niespotykana gdzie indziej historia 

Kosznajdrów i Kaszubów. Tu skosztujecie ciszek nieznanych nigdzie w Europie. Tu 

przymierzycie setki kilometrów ścieżek” – tu zachęcamy do korzystania z rowerów, zamiast 

samochodów. Rozwój jej opiera się na mądrym wyborze priorytetów i skutecznej stymulacji 

środowisk lokalnych. W gminie Chojnice przyjęto formułę zrównoważonego rozwoju i ten 

model wydaję się słuszny. Jeśli bowiem mierzy się sukces atrakcyjnością zasadniczą, to  

w gminie Chojnice widać stały wzrost liczby mieszkańców, a ta tendencja utrzymuje się od 

wielu lat. Szanowni Państwo! Mówię o tym, co dla was jest oczywiste, ale ja pewne rzeczy 

muszę wyartykułować. W 1990 r. było nas 14 170, w tej chwili ponad 18 600. Przybyło nas 

4 500. Na 2 480 gmin w Polsce tylko 200 gmin mają dodatni przyrost mieszkańców. Dodatni 
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przyrost mieszkańców jako pochodna dwóch procesów demograficznych. Różnica między 

narodzinami a zgonami – u nas jest dodatni przyrost demograficzny i migracja wewnętrzna. Do 

gminy więcej ludzi się sprowadza niż wyprowadza. W zeszłym roku podkreślałem tak się 

akurat złożyło, tu statystyka nie kłamie, a my te statystyki nie naciągamy, że akurat w 2018 

roku zwiększyła się liczba stałych mieszkańców o 200. Średnia jest 150 – 160 osób – 2 480 

gmin. Jesteśmy w tej grupie 200 gmin, które mają przyrost dodatni. Miasto Chojnice z 41 000 

osób, w tej chwili jest 39 000 mieszkańców. To też często mówię wam na zebraniach, kiedyś 

formą awansu cywilnego było wyrwać się ze wsi i mieszkać w mieście, a dzisiaj na odwrót. 

Forma awansu cywilizacyjnego to jest wyrwać się z miasta i mieszkać na wsi, ale żeby spełnić 

swoje marzenie, to trzeba mieć pół miliona złotych gotówki albo pół milionowej zdolności 

kredytowej. 

Szanowni Państwo! Za nowymi mieszkańcami idą znaczące wzrosty do budżetu. Przez 

ostatnie lata Gmina Chojnice inwestuje w stosunku do swojego rocznego budżetu poziom 25 

%. Tegoroczny budżet to są 104 000 000 zł. Natomiast na inwestycję przeznaczamy 27 000 000 

zł. Niektóre gminy niedaleko stąd mają 700 000 zł na inwestycje w skali roku, tyle co 

zjeżdżalnia nasza w Charzykowach.  

Szanowni Państwo! Gmina Chojnice to rolnictwo, przyroda i turystyka. Gmina wspiera 

rozwój kultury i sportu. Rozwój społeczno-gospodarczy nie jest możliwy bez inwestycji, 

szczególnie sektora prywatnego. Ja to też mówiłem na naszej konwencji wyborczej, naszego 

komitetu – Rozwój Gminy Chojnice. Na przestrzeni ostatnich pięciu lat powierzchnia 

podatkowa dla gminy Chojnice produkcyjno-usługowa zwiększyła się z dziesięciu  hektarów 

do osiemnastu hektarów. W ciągu ostatnich pięciu lat przybyło nam osiem hektarów 

powierzchni produkcyjno-usługowej. Wątpię żebyście znaleźli taką gminę w Polsce, która ma 

taką dynamikę, że jest większa powierzchnia produkcyjno-usługowa razy dwa. Oczywiście 

można powiedzieć, że to jest zbieg okoliczności, sama galeria 3,5 hektara, same nowe firmy  

w Topoli 3 hektary, sam hotel, sam ZZO, ale to u nas w gminie Chojnice. Nie chce być 

nieskromny, ale przeanalizujcie nowych inwestorów w sąsiednich powiatach i gminach. 

Wczoraj gościłem inwestorów z branży turystycznej. Są zainteresowani inwestowaniem  

w gminie Chojnice w branży turystycznej myślę, że dosyć poważne rozmowy, bo to już jest 

trzecie spotkanie z inwestorami. Przedwczoraj miałem spotkanie z inwestorami z Topoli. 

Kolejna 1,5 hektara hala produkcyjna lada moment będzie budowana w Topoli. Kolejna baza 

produkcyjna.  

Gmina Chojnice zresztą pan Piotr Stanke uczestniczył na spotkaniu z przedsiębiorcami. 

Jesteśmy jedną z niewielu gmin, która zachęca inwestorów w bardzo prosty sposób – ulgi 
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podatkowe. Dzisiaj widzi się stojącego w drzwiach gabinetu burmistrza/wójta przedsiębiorcę  

i widzi się tylko przez niego podatki od zaraz, to nic z tej rozmowy, z współpracy z samorządem 

nie wyjdzie. Przypominam państwu, że hotel Notera nie płaci podatków z tytułu 60 miejsc 

pracy, które stworzył przez pięć lat, a to pięć lat szybko minie, zobaczycie, że koniec kadencji 

będzie szybki. My dzisiaj z tytułu zapraszania przedsiębiorców mamy mniej dochodu na 

poziomie 3 000 000 zł w skali roku, ale te podatki zaraz przyjdą lub się kończą niektórym firmą. 

Poza tym mamy jedną z najniższych stawek podatku od działalności gospodarczej firm. 

Sąsiedzi nasi mają maksimum co minister każe lub prawie. My mamy 18 zł w stosunku do 23 

zł. Natomiast muszę państwu powiedzieć, że te podatki, wpływy od firm zwiększyły nam się 

na przestrzeni 4 lat razy dwa. Z 1 700 000 zł do 3 500 000 zł, bo to co mówiłem ta baza 

podatkowa powstała nowa produkcyjna w ciągu ostatnich 5 lat, ale niektóre firmy zwiększają 

zatrudnienie o 10, 20 % czyli zwróćcie państwo uwagę podwojenie bazy podatkowej do 

budżetu gminy razy dwa, tak samo podatek od gruntów. Poza tym szanowni państwo dlaczego 

też zabiegamy o nowe osiedla. Bardzo chcemy nowych mieszkańców, bo nowi mieszkańcy 

wnoszą nam nowe podatki. Przypominam, że jeszcze niedawno podatek dochodowy od osób 

fizycznych – główny dochód dla gmin było to 5 000 000 zł, a w tej chwili 16 000 000 zł, co rok 

o 1 000 000 zł więcej. Oczywiście na ten podatek dochodowy też mają decyzje rządu 

podnoszące najniższe wynagrodzenie, bo najniższe wynagrodzenie też ma wpływ na nasze 

dochody. Pochodną otwartości naszej gminy na przedsiębiorców jest sam fakt, że na początku 

tego roku otrzymaliśmy z tytułu jednej transakcji w gminie Chojnice zastrzyk finansowy na 

poziomie ponad 12 000 000 zł, ale miejmy nadzieje, że to jeszcze nie koniec i w przyszłym 

roku budżet gminy powinien wyglądać bardzo dobrze. W strategii gminy Chojnice też 

stawiamy mocno i to z tego raportu wynika na współpracę z wieloma instytucjami, 

samorządami, z różnymi jednostkami. Jesteśmy gminą aktywną, działamy w stowarzyszeniu 

gmin parkowych i przyjaznych parkom. Funkcjonujemy w stowarzyszeniu gmin przyjaznych 

w energię odnawialną, czyli stawiamy na energetykę odnawialną. Ogniwa fotowoltaiczne dla 

naszych mieszkańców są tego dowodem. Promowanie budowy sieci gazowniczej jako 

najskuteczniejszej formy walki ze smogiem, to realizujemy. W ramach termomodernizacji 

naszych szkół wszędzie budujemy te lokalne elektrownie fotowoltaiczne. Na przełomie tego  

i przyszłego roku wszystko wskazuje na to, że około 10 turbin wiatrowych, około 10 wiatraków 

o mocy każda 2 MW czyli w sumie 20 MW za kwotę ponad 100 000 000 zł powstanie. To są 

też dodatkowe pieniądze. Przypominam, że od każdej turbiny stojącej w Nowym Ostrowitem 

mamy około 70 000 zł dochodu rocznie, od jednej turbiny rocznie. Poza tym też nie jest 

tajemnicą i o tym pewnie z satysfakcją będę mówił dzisiaj o godzinie 2000 w Charzykowach na 
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spotkaniu w obecności pana starosty i pana burmistrza, na spotkaniu z przewodniczącymi rad 

powiatów pomorza o naszych innowacyjnych rozwiązaniach jako gmina Chojnice stosujemy 

będziemy rozmawiać. Program budowy dróg dwa do jeden. Najwyższe konta sołeckie w Polsce 

czyli fundusz obywatelski. Program adopcji piesków, darmowe dożywianie w naszych 

szkołach. To jest coś, co naszą gminę wyróżnia o czym też z dumą mówiłem na Walnym 

Zgromadzeniu Gmin Województwa Pomorskiego, które miało miejsce w Charzykowach 

miesiąc temu, gdzie też miałem możliwość zaprezentowania naszej gminy, naszego dorobku 

przez 10 minut.  

Jeśli chodzi o konta sołeckie doskonale sołtysi i radni wiecie, że jest to poziom 

2 100 000 zł czyli średnio gdybyśmy różnicowali te konta, to wychodzi chyba około 115 zł na 

mieszkańca.  

Szanowni Państwo! Powiem troszeczkę o turystyce. W tej chwili realizujemy budowę 

czterech przystani kajakowych. W Chocińskim Młynie lada moment już jest gotowa, powstaje 

w Swornychgaciach, w Swornychgaciach na Kokoszce, powstanie nad Jeziorem Witoczno. 

Łącznie zostanie zbudowanych na terenie gminy cztery przystanie, lada moment zostaną 

uruchomione. Stawiając na turystykę mamy na uwadze nie tylko spływy kajakowe, które rugują 

nam pojęcie sezonowości turystycznej, bo jeszcze niedawno turystyka głównie opierała się na 

wodzie i słońcu, przyrodzie. Spływy kajakowe, aktywny tryb spędzania wolnego czasu w tej 

chwili zaczyna w naszym środowisku dominować. Dzisiaj do Swornychgaci, Charzyków, 

Drzewicza nie przyjeżdżają ludzie większości na dwa tygodnie tylko często są to przyjazdy 

weekendowe. Natomiast potencjałem gminy Chojnice jest baza turystyczna w postaci stu 

kilometrów ścieżek rowerowych, doskonałych rzek spławnych, przy budowie tych czterech 

przystani kajakowych i tej rynny spławnej, która powstanie do przyszłego roku. To też nie jest 

tajemnica, że w tej kadencji chcielibyśmy większość naszych miejscowości połączyć siecią 

ścieżek rowerowych. Mamy Marszrutę Kaszubską, natomiast południe, wchód gminy 

chcielibyśmy łączyć ścieżkami rowerowymi w ramach projektu rowerem po Kosznajderi. 

Wszystkie wsie żeby były połączone systemem bezpiecznych ścieżek.  

Natomiast oprócz ścieżek rowerowych temat, który nie schodzi z codziennej dyskusji, 

to stan dróg. Muszę państwu powiedzieć, że dużo się na drogach w ostatnim czasie zrobiło  

i robi. Często krytykujecie tutaj działania powiatu czasami słusznie, czasami przesadnie. 

Zwróćcie państwo uwagę w ostatnich latach Silno, Ostrowite, Gockowice, Charzykowy 

ogromna inwestycja, Ogorzeliny ogromna inwestycja, Krojanty ogromna inwestycja, wcześniej 

Małe Swornegacie, Chociński Młyn. Oczywiście ciągle za mało, zawsze to oceniamy, że ciągle 

za mało. Także oczywiście w tej naszej polityce, w budżecie i to też wynika z raportu 50 % 
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środków budżetowych w 27 000 000 zł to jest infrastruktura drogowa -  ścieżki rowerowe i 

drogi. W tym roku chcemy zbudować 4 km dróg asfaltowych w gminie Chojnice. Są też te 

drogi, które będziemy robić w ramach programu dwa do jeden, to Ogorzeliny m. in. Ciechocin 

w tym roku.  

Wszystkie działania dokonane na terenie gminy Chojnice w 2018 roku były efektem 

wsłuchiwania się lokalnej społeczności: radnych i sołtysów, a dobrym przykładem może być 

kwestia dowozu dzieci do szkół i ich dożywiania, budowa chodników i ścieżek rowerowych.  

Z myślą o mieszkańcach uruchomiono w urzędzie gminy punkt konsultacyjny programu 

,,Czyste Powietrze”, jak również dwa razy w miesiącu udzielane są bezpłatne porady prawne. 

Ponadto wprowadzono ulgi podatkowe dla przedsiębiorców tworzące nowe miejsca pracy. 

Program profilaktyki zdrowotnej, bezpłatne udostępnianie obiektów sportowo-rekreacyjnych 

dla mieszkańców. Każda z inwestycji chociażby ta najmniejsza przyczynia się do poprawy 

życia lokalnej społeczności  i jest ważna, gdyż małe rzeczy prowadzą do zrównoważonego 

rozwoju całej gminy. Muszę państwu powiedzieć, że takie objazdy jakie organizujemy 7 

czerwca są naprawdę dowodem na to, co my wspólnie czyli radni, sołtysi i nasi mieszkańcy 

czynią. Nasza mała ojczyzna się zmienia w tempie niesamowitym. To jest nasza myślę, że 

wspólnie z mieszkańcami, wspólna zasługa i wspólne dzieło. Chciałbym z tego miejsca też 

serdecznie podziękować za współpracę, za rok 2018 radnym poprzedniej kadencji, radnym tej 

kadencji, sołtysom, którzy w większości są tymi samymi, co w poprzedniej kadencji, za to co 

udało nam się zrealizować, a przypominam, że jesteśmy w regionie jedną z najbardziej 

inwestujących gmin. W regionie jesteśmy gminą, która ma najwyższy wskaźnik dochodowości 

na mieszkańca. Jesteśmy gminą, która ma największy przyrost myślę, że w Województwie 

Pomorskim przyrost powierzchni produkcyjno-usługowej na przestrzeni ostatnich czterech, 

pięciu lat. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: Szanowni Państwo! Ten raport to jest pewne 

novum. Niedawno ukazała się informacja w Biuletynie Informacji Publicznej, że zgodnie z art. 

28 aa ust. 5, 6, 7 i 8 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2019 

r. poz. 506) w debacie nad raportem o stanie gminy radni zabierają głos bez ograniczeń 

czasowych, jak również w debacie mogą zabierać głos Mieszkańcy Gminy Chojnice. Liczba 

mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15. Mieszkaniec, który chciałby zabrać 

głos w debacie nad raportem o stanie gminy Chojnice składa do Przewodniczącego Rady 

Gminy Chojnice pisemne zgłoszenie poparte podpisami co najmniej 20 osób. Takie zgłoszenie 
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można było składać do wczoraj. Z tym, że nikt się do debaty nie zgłosił. Teraz nawiązując do 

raportu, do tego co mówił pan wójt. Myślę, że swoisty raport o stanie gminy składa pan wójt 

na każdej sesji. Jest to informacja szeroka, głęboka, bardzo dobre źródło informacji. Wydaje 

mi się też, że gmina zawsze była dobrze, sprawnie zarządzana. Jest to gmina bardzo 

proinwestycyjna jeżeli tutaj porównujemy z innymi gminami i przyjazna ludziom. Jeżeli 

państwo nie chcą zabrać głosu w tej sprawnie, to proszę o podjęcie uchwały. 

 

 Więcej zapytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad. 5b) 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/92/2019 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Chojnice wotum 

zaufania. 

 Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach. 

 Salę obrad opuścili radni – Jarosław Kurek, Tadeusz Wirkus, Zbigniew Nojman – 11 

osobowy skład. 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad 

czyli omówienia wykonania budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok. 

 

Ad. 6a) i Ad. 6 g) 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że sprawozdanie z wykonania 

budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok było rozpatrywane na wspólnym posiedzeniu komisji 22 

maja br. Obszerne wyjaśnienia, obszerne sprawozdania składała pani skarbnik Aleksandra 

Wojcieszyńska. 

Do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok zapytań nie 

zgłoszono. 

Ad. 6b) 
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Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że radni wraz z materiałami na 

dzisiejszą sesję otrzymali pozytywną opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2018 rok, 

gdzie również było omawiane to na wspólnym posiedzeniu komisji. 

Ad. 6 c) 

 Do sprawozdania finansowego radni nie wnieśli uwag i zapytań. 

Ad. 6 d) 

Do informacji o stanie mienia gminy radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań. 

Ad. 6 e) 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że wniosek Komisji Rewizyjnej  

w sprawie udzielenia absolutorium otrzymali radni wraz z materiałami sesyjnymi. Ponadto 

otrzymali państwo również uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Gdańsku, która pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy Chojnice z tytułu wykonania budżetu gminy za 2018 rok. Proszę 

o zabranie głosu Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Panią Iwonę Orłowską. 

 

Pani Radna I. Orłowska (Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej): Panie Przewodniczący! 

Panie Wójcie! Szanowni Radni! Szanowni Goście! Komisja Rewizyjna Rady Gminy  

w Chojnicach na posiedzeniu w dniu 11 kwietnia 2019 r. rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania 

budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok, sprawozdanie finansowe Gminy Chojnice oraz 

informację o stanie mienia gminy. Zapoznała się również z uchwałą Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 

Chojnice za 2018 rok. Po wnikliwej analizie przedstawionych sprawozdań przez panią skarbnik 

Aleksandrę Wojcieszyńską Komisja Rewizyjna Rady Gminy w Chojnicach podjęła wniosek  

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chojnice z tytułu wykonania budżetu 

gminy za 2018 rok. 

Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. 

Ad. 6 f) 
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Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że sprawozdanie z wykonania 

budżetu gminy było szczegółowo omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 22 maja 

2019 r. Otworzył dyskusję w powyższym punkcie. 

Zapytań i uwag w dyskusji radni nie zgłosili. 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za wyraziła 

zgodę na odczytywanie uchwał w formie skróconej.  

Następnie 

Na salę obrad powrócili radni – Jarosław Kurek, Tadeusz Wirkus, Zbigniew Nojman – 

14 osobowy skład. 

Ad. 6 h) 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 13 za (1 osoba 

nie brała udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę nr VII/93/2019 w sprawie 

przyjęcia sprawozdania finansowego Gminy Chojnice za 2018 rok wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 rok. 

Ad. 6 i) 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/94/2019 w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania 

budżetu Gminy Chojnice za 2018 rok. 

Następnie 

Przewodniczący Rady  i Wiceprzewodniczący Rady wręczyli kwiaty i złożyli gratulacje 

panu Wójtowi i pani Skarbnik. 

Pan Wójt Z. Szczepański: Szanowni Radni! Serdecznie dziękuję z tego miejsca szanownej 

radzie. Pewnie jest to jakieś symboliczne chyba dwudzieste dziewiąte stu procentowe 

absolutorium, ale może to nie jest najistotniejsze, co właściwa płaszczyzna dobrej współpracy 

z wami szanowni radni. Szkoda, że już nie ma sołtysów, bo przede wszystkim to absolutorium 
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też jest pochodną doskonałej współpracy, ciężkiej pracy naszych sołtysów, a przede wszystkim 

mojej załogi – naszych dyrektorów. Z całego serca serdecznie wam za to absolutorium dziękuję.  

Ad. 7 

 Do informacji na temat oceny zasobów pomocy społecznej za 2018 rok radni nie wnieśli 

uwag i zapytań. 

Ad. 8 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/95/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej prawa użytkowania 

wieczystego nieruchomości zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym 

Kopernica. 

Ad. 9 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/96/2019 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości 

położonych w miejscowości Topole, obręb ewidencyjny Nieżychowice. 

Ad. 10 

 Do projektu uchwały nr VII/97/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej  

w miejscowości Klawkowo ustosunkowali się: 

Pan Wójt Z. Szczepański zauważył, że w projekcie uchwały w tytule powinna być 

miejscowość Klawkowo, a nie Krojanty oraz w §1 ,,Wyrazić zgodę na wykup na własność 

Gminy Chojnice nieruchomości położonych w miejscowości Klawkowo (…)”. 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował o autopoprawce do projektu 

uchwały, gdzie §1 otrzymuje brzmienie ,,Wyrazić zgodę na wykup na własność Gminy 

Chojnice nieruchomości położonych w miejscowości Klawkowo (…) oraz w tytule uchwały 

następuje zmiana ,,w sprawie wykupu nieruchomości położonej w miejscowości Klawkowo”. 

Następnie  
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W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 13 za (1 osoba 

nie brała udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę nr VII/97/2019 wraz  

z autopoprawką w sprawie wykupu nieruchomości położonej w miejscowości 

Klawkowo. 

 

 

Ad. 11 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/98/2019 w sprawie wykupu działki położonej w obrębie 

ewidencyjnym Nieżychowice. 

Ad. 12 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/99/2019 w sprawie nabycia w drodze nieodpłatnego przekazania  

w trybie art. 902 z indeksem 1, § 1 Kodeksu cywilnego nieruchomości położonej  

w miejscowości Lichnowy. 

 

Ad. 13 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/100/2019 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej  

w obrębie ewidencyjnym Ostrowite. 

Ad. 14 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/101/2019 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg publicznych 

– gminnych. 

Ad. 15 
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W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/102/2019 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu działki nr 214/1 obręb Nieżychowice, gm. Chojnice. 

Ad. 16 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/103/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę 

produkcyjną i usługową we wsi Topole, obręb Nieżychowice, gm. Chojnice. 

Ad. 17 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/104/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Pawłowo. 

Ad. 18 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/105/2019 w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania 

dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki i kluby dziecięce na terenie 

Gminy Chojnice. 

 

Ad. 19 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/106/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

 

Ad. 20 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/107/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chojnice. 
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Ad. 21 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za podjęła 

uchwałę nr VII/108/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów  

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki 

Komunalnej Spółka z o. o. w Chojnicach. 

Ad. 22 

 

 Do projektu uchwały nr VII/109/2019 w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Małe Swornegacie, obręb 

geodezyjny Swornegacie, gm. Chojnice ustosunkował się: 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: do projektu uchwały nr VII/109/2019 w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości 

Małe Swornegacie, obręb geodezyjny Swornegacie, gm. Chojnice wpłynęło 13 uwag. Zgodnie 

z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

plan miejscowy uchwala rada gminy, po stwierdzeniu, że nie narusza on ustaleń studium, 

rozstrzygając jednocześnie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu. W związku z tym 

musimy przegłosować wszystkie uwagi do przedłożonego projektu. Mianowicie: 6 uwag  

zostało złożonych w dniach 12.04.2019 r., 15.04.2019 r. i 16.04.2019 r. dotyczących zmiany 

przeznaczenia nieruchomości leżących na działkach nr 718/2 i 719/2 i wykreślenia ograniczenia 

dla terenu 3 ZL utrzymującego charakter gruntów użytkowanych rolniczo z możliwością 

urządzenia kącika wypoczynkowego, zabudowy rekreacyjnej, wiaty. 

Uwagi te nie zostały uwzględnione, ponieważ działki  nr 718/2 i 719/2 położone są na 

terenie objętym prawną ochroną przyrody, gdzie ustalenia dotyczące sposobu 

zagospodarowania tych terenów zostały określone zgodnie z obowiązującymi przepisami 

odrębnymi a następnie pozytywnie uzgodnione w oparciu o wytyczne organów uzgadniających. 

Przedmiotowy teren zlokalizowany jest w otulinie Parku Narodowego „Bory Tucholskie”, na 

terenie Zaborskiego Parku Krajobrazowego oraz w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków 

Natura 2000 „Bory Tucholskie” PLB 220001 i Natura 2000 Sandr Brdy PLH220026.  

W ewidencji gruntów działki nr 718/2 i 719/2 są to grunty rolne RVI i RV - oznaczone 

w w/w projekcie planu miejscowego symbolem 2 R, oraz  grunty leśne LsV-oznaczone w 
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przedmiotowym projekcie planu miejscowego symbolem  3 ZL. Ustalenia dla tych terenów 

zostały określone na podstawie uzgodnień organów uzgadniających w tym Parku Narodowego 

„Bory Tucholskie”. Ze względu na przebieg korytarza ekologicznego Parku Narodowego 

opisanego w PO PNBT (Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2008 r. w 

sprawie ustanowienia Planu Ochrony dla parku Narodowego „Bory Tucholskie”, Dz. U. Nr 

230, poz. 1545) organ uzgadniający uznał,  iż należy zachować użytkowanie tych działek 

zgodnie z obowiązującym rejestrem gruntów a w celu zachowania  powiązań PNBT z innymi 

obszarami cennymi pod względem przyrodniczym przedmiotowe działki powinny zostać 

wyłączone z zabudowy zgodnie z zapisami obowiązującego „Studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Chojnice”, uchwalonego uchwałą Nr 

XXV/417/2017 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 9 sierpnia 2017 r. Czy mają państwo pytania 

do powyższych uwag? 

Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 13 za i 1 głosem 

wstrzymującym nie uwzględniła 6 uwag złożonych w dniach 12.04.2019 r., 

15.04.2019 r., 16.04.2019 r. dotyczących zmiany przeznaczenia nieruchomości 

leżących na działkach nr 718/2 i 719/2 i wykreślenia ograniczenia dla terenu 3 ZL 

utrzymującego charakter gruntów użytkowanych rolniczo z możliwością 

urządzenia kącika wypoczynkowego, zabudowy rekreacyjnej, wiaty. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: uwaga złożona w dniu 15.04.2019 r. dotycząca 

zmiany przeznaczenia terenu oznaczonego w planie symbolem 2R i możliwości realizacji 

zabudowy w tym budynkami rekreacji indywidualnej (domki letniskowe) wraz z niezbędną 

infrastrukturą oraz obiektami służącymi turystyce wodnej, gospodarce wodnej lub rybackiej 

oraz wykreślenie zakazu „zabudowy kubaturowej” (część działki nr 717/7).  

 Uwaga  nie została uwzględniona, ponieważ działka  nr 717/7 w tym jej część oznaczona 

w w/w projekcie planu miejscowego symbolem 2R położona jest na terenie objętym prawną 

ochroną przyrody, gdzie ustalenia dotyczące sposobu zagospodarowania tych terenów zostały 

określone zgodnie z obowiązującymi przepisami odrębnymi a następnie pozytywnie 

uzgodnione w oparciu o wytyczne organów uzgadniających. Przedmiotowy teren 

zlokalizowany jest w otulinie Parku Narodowego „Bory Tucholskie”, na terenie Zaborskiego 
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Parku Krajobrazowego oraz w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków Natura 2000 „Bory 

Tucholskie” PLB 220001 i Natura 2000 Sandr Brdy PLH220026.  

W ewidencji gruntów część działki nr 717/7  w granicach symbolu 2R stanowią grunty 

rolne klasy RVI . Ustalenia dla tego terenu zostały określone na podstawie przepisów 

odrębnych oraz wytycznych organów uzgadniających w tym Parku Narodowego „Bory 

Tucholskie” i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Ze względu na przebieg korytarza 

ekologicznego Parku Narodowego opisanego w PO PNBT (Rozporządzenie Ministra 

Środowiska z dnia 15 grudnia 2008 r. w sprawie ustanowienia Planu Ochrony dla Parku 

Narodowego „Bory Tucholskie”, Dz. U. Nr 230, poz. 1545) organ uzgadniający uznał,  iż 

należy zachować użytkowanie tego terenu zgodnie z obowiązującym rejestrem gruntów a w 

celu zachowania powiązań PNBT z innymi obszarami cennymi pod względem przyrodniczym 

przedmiotowy teren powinien zostać wyłączony z zabudowy zgodnie z zapisami 

obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy Chojnice”, uchwalonego uchwałą Nr XXV/417/2017 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 

9 sierpnia 2017 r. Czy mają państwo pytania do powyższej uwagi? 

Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za nie 

uwzględniła uwagi złożonej w dniu 15.04.2019 r. dotyczącej zmiany przeznaczenia 

terenu oznaczonego w planie symbolem 2R i możliwości realizacji zabudowy w tym 

budynkami rekreacji indywidualnej (domki letniskowe) wraz z niezbędną 

infrastrukturą oraz obiektami służącymi turystyce wodnej, gospodarce wodnej lub 

rybackiej oraz wykreślenie zakazu „zabudowy kubaturowej” (część działki nr 

717/7). 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: uwaga złożona w dniu 22.03.2019 r. dotycząca 

zmiany zapisów dla terenu 19aZL (dz. nr 715/5) dotyczących ograniczenia prawa zabudowy na 

tym terenie.   

Uwaga  nie została uwzględniona, ponieważ działka nr 715/5 położona jest na terenie 

objętym prawną ochroną przyrody, a ustalenia dotyczące sposobu zagospodarowania tych 

terenów zostały określone zgodnie z obowiązującymi przepisami odrębnymi a następnie 

pozytywnie uzgodnione w oparciu o wytyczne organów uzgadniających. Przedmiotowy teren 

zlokalizowany jest w otulinie Parku Narodowego „Bory Tucholskie”, na terenie Zaborskiego 
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Parku Krajobrazowego oraz w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków Natura 2000 „Bory 

Tucholskie” PLB 220001 i Natura 2000 Sandr Brdy PLH220026.  

W ewidencji gruntów część działki nr 715/5 oznaczona w przedmiotowym projekcie 

planu  symbolem 19aZL stanowi grunty leśne LsV. Ustalenia dla tego terenu zostały określone 

zgodnie z przepisami odrębnymi, w oparciu o wytyczne i uzgodnienia organów uzgadniających 

w tym w szczególności Parku Narodowego „Bory Tucholskie” i Regionalnego Dyrektora 

Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz zgodnie z zapisami obowiązującego „Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Chojnice”, uchwalonego 

uchwałą Nr XXV/417/2017 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 9 sierpnia 2017 r. Czy mają 

państwo pytania do powyższej uwagi? 

Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za nie 

uwzględniła uwagi złożonej w dniu 22.03.2019 r. dotyczącej zmiany zapisów dla 

terenu 19aZL (dz. nr 715/5) dotyczących ograniczenia prawa zabudowy na tym 

terenie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: uwaga złożona w dniu 16.04.2019 r. dotycząca 

zapisu: dla terenu 18 UT/Z – zastrzeżenia dotyczące dopuszczenia zabudowy o wysokości do 

14 m. 

 Uwaga nie została uwzględniona. Określone w projekcie planu miejscowego parametry 

zabudowy nie naruszają istniejącego w okolicy ładu przestrzennego a ustalenia planu na tym 

terenie mają na celu uporządkowanie istniejącego zagospodarowania. Teren oznaczony w 

projekcie planu symbolem 18 UT/Z oraz istniejący na nim obiekt były wcześniej 

wykorzystywane pod  usługi turystyki (ośrodek wypoczynkowy) i przeznaczone na ten cel we 

wcześniejszych opracowaniach planistycznych. Teren 18 UT/Z położony jest w obszarze 

objętym prawną ochroną przyrody t.j. w otulinie Parku Narodowego „Bory Tucholskie”, na 

terenie Zaborskiego Parku Krajobrazowego oraz w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków 

Natura 2000 „Bory Tucholskie” PLB 220001 i Natura 2000 Sandr Brdy PLH220026 a ustalenia 

dotyczące parametrów zabudowy i sposób zagospodarowania tych terenów zostały określone 

zgodnie z obowiązującymi na tym terenie przepisami odrębnymi a następnie pozytywnie 

uzgodnione w oparciu o wytyczne organów uzgadniających w tym Park Narodowy „Bory 



27 
 

Tucholskie” i Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. Czy mają państwo pytania do 

powyższej uwagi? 

Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za nie 

uwzględniła uwagi złożonej w dniu 16.04.2019 r. dotyczącej zapisu: dla terenu 18 

UT/Z – zastrzeżenia dotyczące dopuszczenia zabudowy o wysokości do 14 m. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: uwaga złożona w dniu 16.04.2019 r. dotycząca 

zapisu: dla terenu 14 KX – zastrzeżenia dotyczące zasadności wydzielenia ciągu pieszo-

rowerowego. 

Uwaga  nie została uwzględniona. Teren ciągu pieszo-rowerowego oznaczony w w/w 

projekcie planu miejscowego symbolem 14 KX został wyznaczony w obowiązującym obecnie 

dokumencie planistycznym tj. miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu 

zabudowy mieszkaniowej we wsi Małe Swornegacie (cz. dz. nr 717/6 i dz. nr 717/3 717/4) 

Gmina Chojnice uchwalonego uchwałą Nr IV/77/99 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 5 marca 

1999 r. (Dz. Urz. Woj. Pom. Nr 128, poz. 1114 z dnia 01 grudnia 1999 r.). W w/w 

opracowywanym projekcie planu miejscowego przewiduje się jedynie dodatkowy jego odcinek 

stanowiący połączenie z istniejąca drogą gminną. Czy mają państwo pytania do powyższej 

uwagi? 

Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za nie 

uwzględniła uwagi złożonej w dniu 16.04.2019 r. dotyczącej zapisu: dla terenu 14 

KX – zastrzeżenia dotyczące zasadności wydzielenia ciągu pieszo-rowerowego. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: uwaga złożona w dniu 16.04.2019 r. dotycząca 

terenu: 8 KDX – uwaga dotycząca nieutwardzania tego terenu. 

Uwaga  nie została uwzględniona. Teren ciągu pieszo–jezdnego oznaczony w w/w 

projekcie planu miejscowego symbolem 8 KDX stanowi przedłużenie wyznaczonej w 

obowiązującym obecnie dokumencie planistycznym drogi (w przedmiotowym projekcie planu 

oznaczonej symbolem 9 KDX). Ustalenia planu nie rozstrzygają o rodzaju nawierzchni tego 

terenu. Czy mają państwo pytania do powyższej uwagi? 
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Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za nie 

uwzględniła uwagi złożonej w dniu 16.04.2019 r. dotyczącej terenu: 8 KDX 

dotycząca nieutwardzania tego terenu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: uwaga złożona w dniu 16.04.2019 r. dotycząca 

terenu: 14 KX dotycząca nieutwardzania tego terenu. 

Uwaga nie została uwzględniona. Teren ciągu pieszo - rowerowego oznaczony w w/w 

projekcie planu miejscowego symbolem 14 KX został wyznaczony w obowiązującym obecnie 

dokumencie planistycznym tj. miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu 

zabudowy mieszkaniowej we wsi Małe Swornegacie (cz. dz. nr 717/6 i dz. nr 717/3 717/4) 

Gmina Chojnice uchwalonego uchwała Nr IV/77/99 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 5 marca 

1999 r. (dz. Urz. Woj. Pom. Nr 128, poz. 1114 z dnia 01 grudnia 1999 r.). W w/w 

opracowywanym projekcie planu miejscowego przewiduje się jedynie dodatkowy jego odcinek 

stanowiący połączenie z istniejąca drogą gminną. Ustalenia planu nie rozstrzygają o rodzaju 

nawierzchni tego terenu. Czy mają państwo pytania do powyższej uwagi? 

Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za nie 

uwzględniła uwagi złożonej w dniu 16.04.2019 r. dotyczącej terenu: 14 KX 

dotycząca nieutwardzania tego terenu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: uwaga złożona w dniu 16.04.2019 r. dotycząca 

terenu: 18 UT/Z zastrzeżenia dotyczące dopuszczenia zabudowy o wysokości do 14 m. 

Uwaga  nie została uwzględniona. Określone w projekcie planu miejscowego parametry 

zabudowy nie naruszają istniejącego w okolicy ładu przestrzennego a ustalenia planu na tym 

terenie mają na celu uporządkowanie istniejącego zagospodarowania. Teren oznaczony w 

projekcie planu symbolem 18 UT/Z oraz istniejący na nim obiekt były wcześniej 

wykorzystywane pod  usługi turystyki (ośrodek wypoczynkowy) i przeznaczone na ten cel we 

wcześniejszych opracowaniach planistycznych. Teren 18 UT/Z położony jest w obszarze 

objętym prawną ochroną przyrody t.j. w otulinie Parku Narodowego „Bory Tucholskie”, na 

terenie Zaborskiego Parku Krajobrazowego oraz w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków 
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Natura 2000 „Bory Tucholskie” PLB 220001 i Natura 2000 Sandr Brdy PLH220026 a ustalenia 

dotyczące parametrów zabudowy i sposób zagospodarowania tych terenów zostały określone 

zgodnie z obowiązującymi na tym terenie przepisami odrębnymi a następnie pozytywnie 

uzgodnione w oparciu o wytyczne organów uzgadniających w tym Park Narodowy „Bory 

Tucholskie” i Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. Czy mają państwo pytania do 

powyższej uwagi? 

Następnie 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 13 za (1 osoba 

nie brała udziału w głosowaniu) nie uwzględniła uwagi złożonej w dniu 16.04.2019 

r. dotyczącej terenu: 14 KX dotycząca nieutwardzania tego terenu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że zarządzeniem nr 97/2019 Wójta 

Gminy Chojnice z dnia 31 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia autopoprawek do materiałów na 

VII sesję Rady Gminy w Chojnicach w projekcie uchwały nr VII/109/2019 w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości 

Małe Swornegacie, obręb geodezyjny Swornegacie, gm. Chojnice zmiany dokonuje się w 

paragrafie 14 ust. 5, który otrzymuje brzmienie: „5. Wymagania wynikające z potrzeb 

kształtowania przestrzeni publicznych: tereny, o których mowa w ust. 1 przeznacza się na 

realizacje celu publicznego.” 

Salę obrad opuściła radna Bożena Borowicka – 13 osobowy skład. 

Następnie 

W obecności 13 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 13 za podjęła 

uchwałę nr VII/109/2019 wraz z autopoprawką w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Małe 

Swornegacie, obręb geodezyjny Swornegacie, gm. Chojnice. 
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Ad. 23 

W obecności 13 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 13 za  podjęła 

uchwałę nr VII/110/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej nieruchomości 

zabudowanej w miejscowości Charzykowy. 

 Na salę obrad powróciła radna Bożena Borowicka – 14 osobowy skład. 

Ad. 24 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za  podjęła 

uchwałę nr VII/111/2019 w sprawie wyrażenia zgody na wykonanie prawa 

pierwokupu prawa własności działki oznaczonej geodezyjnie nr 39/49, położonej w 

obrębie ewidencyjnym Ciechocin. 

Ad. 25 

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 14 za  podjęła 

uchwałę nr VII/112/2019 w sprawie wyrażenia woli utworzenia Spółdzielni 

Socjalnej ,,TUR”. 

Uchwały podjęte przez Radę Gminy w Chojnicach, jak również imienne wykazy 

głosowań radnych stanowią integralną część protokołu – odpowiednio załączniki nr 13 –34 . 

Ad. 26 

 

W punkcie sprawy bieżące głos zabrali: 

 

Pan E. Wirkus (Radny Powiatu Chojnickiego) nawiązał do wypowiedzi pana radnego 

Stefana Gruźlińskiego, iż pod koniec miesiąca cała Komisja Infrastruktury wraz z Komisją 

Budżetu będzie objeżdżać drogi powiatowe w gminie Chojnice, także jeżeli ktoś ma problem, 

to żeby zgłosił. W czwartek wchodzi ekipa remontowa do Racławek. 

 

 

Pan Dyrektor Z. Stormann: Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Chciałbym podziękować 

za podjęcie tej uchwały nr VII/109/2019 w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
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zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Małe Swornegacie. Jak 

państwo wiecie miejscowe plany mają to do siebie, że pozwalają tworzyć nową zabudowę, ale 

jak również są elementem dyscyplinującym i porządkującym już istniejącą zabudowę. Ten plan 

akurat głównie porządkuje tereny i tak po byłym sądzie wojewódzkim po prawej stronie jak się 

jedzie tą drogą, ale jeszcze bardziej tereny na których jest tzw. dzika zabudowa wzdłuż linii 

brzegowej Jeziora Karsińskiego. Drodzy państwo wielokrotnie występowaliśmy do 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, to chyba od ćwierć wieku, tak jak długo 

pracuje i zawsze rozkładane były ręce, że nie ma legitymacji, nie ma możliwości wystąpienia 

takiego konstruktywnego o likwidację tej zabudowy. W związku z powyższym ten plan 

uchwalony przez państwa dzisiaj takie możliwości Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru 

Budowlanego daje i jak tylko uchwała zostanie opublikowana pierwsze co będzie, to gmina 

wystąpi do niego już o zdecydowane działanie w celu porządkowania prawej strony od drogi 

gminnej w kierunku linii brzegowej Jeziora Karsińskiego. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: starosta odpisał mi na smsa na postulat pana Stefana, że w czwartek 

ekipa wchodzi. 

 

Pan Radny J. Kołak: Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Panie 

Wójcie! Chciałbym zaprosić w imieniu organizatorów VI Biegu Życia i Marszu Życia i Nadziei 

pod patronatem włodarzy naszych jednostek samorządu terytorialnego, a mianowicie pana 

wójta, pana starosty, pana burmistrza, jest to VI edycja. Organizujemy jako Zespół Szkół 

Ponadgimnazjalnych nr 2 w Chojnicach wspólnie z amazonkami chojnickimi. Właśnie ten 

marsz m.in. rozpocznie się o godz. 1000 przy bramie człuchowskiej. Następnie przemarsz na 

Stary Rynek oraz do Chojnickiego Centrum Kultury a następnie o godz. 1200 Bieg Nadziei, 

który wspólnie organizujemy z sekcją biegową Floriana z Andrzejem Górnowiczem. To jedna 

sprawa. 

 Za tydzień w dniach 6 – 9 czerwca odbędzie się kolejna edycja Triathlonu  

w Charzykowach. Tu chciałbym nadmienić, że wśród wolontariuszy są uczniowie Szkoły 

Podstawowej w Charzykowach, jak również uczniowie szkół podstawowych z Chojnic, a także 

uczniowie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 czyli około 250 wolontariuszy jest. Tak się 

składa, że mam ten zaszczyt być szefem wolontariatu po raz kolejny tejże imprezy. Z soboty 

na nadzielę w Charzykowach będzie najdroższa plaża w naszym państwie i nie tylko, ponieważ 

rowery tam składowane będą gdzieś wartości kilku milionów złotych. Taki rower przeciętnie 

to 30 000 zł – 40 000 zł kosztuje razy tysiąc tych rowerów czyli kasa niesamowita. Patrzę na 
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pana radnego Sylwka i mam nadzieję, że wszystkie rowery pozostaną. Jest to impreza, która 

promuje tu nasz region Charzykowy, naszą gminę, co prawa będą pewne utrudnienia, ale o tych 

utrudnieniach są już ogłoszenia, informacje, czyli w sobotę od 800 – 1000, a także od 1100 – 1400 

będą ograniczenia ruchu, czyli nie tylko w miejscowości Charzykowy, ale również na drodze 

nr 212, a także w niedzielę od godziny 1100 – 1400. Dziękuję za uwagę i zapraszam na to 

przedsięwzięcie, a za chwileczkę będzie dokonany odbiór ześlizgu w Charzykowach. 

Przedstawiciele morsów mają okazję ślizgnąć się jako pierwsi. 

 

Pan Radny S. Knyba: Panie Wójcie! Panie Przewodniczący! Szanowni Radni i przybyli 

goście! Korzystając z okazji chciałem poinformować, że wczoraj odbył się odbiór 

remontowanej naszej drogi na odcinku Nowe Ostrowite – Sławęcin. Korzystając tutaj z okazji 

chciałem bardzo podziękować panu Maciejowi Kempińskiemu za tą współpracę przy tym 

remoncie, o uwzględnienie uwag mieszkańców naszych miejscowości, za rozmowy z sołtysem 

panem Sikorą i ze mną. Po prostu z tej współpracy jesteśmy bardzo zadowoleni i życzymy 

takiej współpracy podczas kolejnych remontów.  

 

 Więcej zapytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad. 27 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek zamknął VII sesję Rady Gminy w Chojnicach VIII 

kadencji. (Uroczyste uderzenie dzwonka.) 

Na tym protokołowanie VII sesji Rady Gminy w Chojnicach VIII kadencji zakończono.  

          Protokołowała                                                                                    Przewodniczył  

        Pracownik I stopnia                                                                       Przewodniczący Rady 

         Sandra Kolińska                                                                             mgr Ryszard Kontek  

                                                                                                              

    Sekretarz Sesji 

                                                                                                         Radny Rady Gminy 

                                                                                                           Jarosław Kurek 

 


